

Opmaat groep, Tangent, Xpect Primair en INOS

Leermiddelen primair onderwijs

Vragen ten behoeve van de Eerste nota van Inlichtingen

7-12-2020

Ref. nr.	Label	Onderwerp	Vraag	Antwoord
1	Inhoud	2.12.2. Indeling van inschrijving	U geeft hier een opsomming van 3 onderdelen die ingediend moeten worden. Hoe en waar moeten wij de beantwoording van de kwalitatieve vragen uploaden?	U kunt die op een willekeurige plek in Tendernd uploaden. Wij krijgen alle documenten in een download.
2	Inhoud	Aanbestedingsdocument, paragraaf 4.2	Het leesbaar beantwoorden van kwaliteitsvragen met 4 of 5 subvragen op 1 A4 is eigenlijk niet te doen. Omdat het hier om een grote opdracht gaat waarbij de antwoorden op de vragen voor 60% meetellen, verzoeken wij u om inschrijvers enige ruimte te bieden voor het correct en leesbaar beantwoorden van de gestelde vragen. Wij verzoeken u daarom om voor vraag 1 en 2 minimaal 3 A4 beschikbaar te stellen en voor vraag 3 minimaal 2 A4. Graag uw akkoord.	Voor elk van de vragen is 2 pagina's A4 toegestaan.
3	Inhoud	Aanbestedingsdocument, paragraaf 5.3, pagina 21	Uit hoeveel leden bestaat uw beoordelingsteam minimaal en vanuit welke hoedanigheid/functie beoordelen zij de kwaliteitsvragen?	Inschrijvingen worden beoordeeld door 4 of 5 personen namens de diverse besturen. Het zijn mensen met ruime ervaring in onderwijs en bedrijfsvoering.
4	Inhoud	4.1. Eisen t.a.v. de opdracht, eis 1	Een digitale catalogus is in onze branche al enige jaren niet meer van toepassing. Inschrijver verzoekt deze eis te laten vervallen en te vervangen voor de vraag naar een inlog voor de webshop. Kunt u daar mee instemmen en zo ja, hoe en waar kunnen wij deze inlog uploaden?	Een inlog voor de webshop is vereist, maar er dient ook een statisch prijsoverzicht beschikbaar te zijn om te beoordelen of de juiste kortingen geboden worden.
5	Inhoud	4.1. Eisen t.a.v. de opdracht, eis 2 en 3	Eis 2 en 3 lijken haaks op elkaar te staan. In de ogen van de inschrijver heeft eis 2 doordat deze gevolgd wordt door eis 3 geen meerwaarde. Gaat aanbestedende dienst akkoord met het laten vervallen van eis 2?	Eis 2 verplicht opdrachtnemer tot het leveren van in Nederland verkrijgbare leermiddelen. Eis 3 nuanceert dat enigszins, maar uitgangspunt blijft eis 2.
6	Inhoud	4.1. Eisen t.a.v. de opdracht, eis 26	De installatie van digitale lesmethoden kan niet door inschrijver gedaan worden. Graag dit deel van de eis laten vervallen.	Het gaat niet om uitvoeren maar om ondersteuning (waar nodig). De eis wordt gehandhaafd.
7	Inhoud	4.1. Eisen t.a.v. de opdracht, eis 36	Kunt u het aantal spoedbestellingen reduceren tot een maximum, bijvoorbeeld 6 per school per jaar. Dit om te voorkomen dat alle reguliere bestellingen als spoedbestelling benoemd gaan worden.	Ja, per school worden per jaar gemiddeld maximaal 10 spoedbestellingen afgeroepen.
8	Inhoud	4.2. Vragen tav de opdracht	Begrijpt inschrijver goed dat er 1 generiek antwoord op de kwalitatieve vragen gegeven moet worden en dat dit niet per stichting ingediend hoeft te worden?	Dat is correct.
9	Inhoud	Tendernd, gunningscriterium 2. prijs	In tendernd dient inschrijver een bedrag in te geven. Welk bedrag dient inschrijver hier te uploaden? De optelsom van de kernlijst?	U kunt ook 0 invullen, prijzenblad is leidend.
10	Inhoud	Aanbestedingsdocument - 4.3 Prijs	De Aanbestedende dienst heeft voor alle prijscriteria een minimumeis aan het kortingspercentage gesteld: • Folio methoden en leermiddelen: Kortingspercentage op door uitgever gepubliceerde adviesprijs, minimaal 14%, maximaal 18%; • Digitale methoden en leermiddelen: Kortingspercentage op door uitgever gepubliceerde adviesprijs, minimaal 8%, maximaal 11%. Geïnteresseerde merkt op dat op de Aanbestedende dienst door bovenstaande minimale kortingspercentages te hanteren op de stoel van Inschrijver gaat zitten en Geïnteresseerde beperkt in haar ondernemerschap. Om deze reden verzoekt Inschrijver de Aanbestedende dienst met klem om de minimale kortingspercentages los te laten. Is de Aanbestedende dienst bereid om aan dit verzoek te voldoen? Zo nee, kan de Aanbestedende dienst toelichten (1) welke objectieve redenen zij heeft om bovenstaande minimale kortingspercentages te hanteren en (2) waarop zij de percentages heeft gebaseerd?	Aanbestedende dienst wil de prijzen voor methodes enigszins sturen. De opgegeven percentages zijn op basis van ervaring vastgesteld.

11	Inhoud	Aanbestedingsdocument – 5.3 Beoordeling van antwoorden op vragen	Aanbestedende dienst geeft aan dat Inschrijvers de volgende maximale punten kunnen scoren op de vragen: -Vraag 1: 25 punten -Vraag 2: 25 punten -Vraag 3: 10 punten Hoe berekent Aanbestedende dienst de punten aan de hand van het beoordelingskader?	Het percentage in de linker kolom in het kader wordt bij de overeenkomstig beoordeling toegepast op het maximaal aantal punten per antwoord.
12	Inhoud	Aanbestedingsdocument - 4.2 Vragen ten aanzien van de opdracht – Vraag 3	Aanbestedende dienst geeft aan dat het antwoord op vraag 3 maximaal 1 enkelzijdige, leesbare A4 in Word conform de vormvereisten mag zijn. Ervaring leert dat om een volledig en leesbare beschrijving te geven over vervangende dienstverlening 1 A4 niet voldoende is. Ook gezien het aantal deelvragen. Geïnteresseerde verzoekt Aanbestedende dienst het aantal A4 te verhogen naar 3 A4. Gaat Aanbestedende dienst akkoord?	zie antwoord 2.
13	Inhoud	Aanbestedingsdocument - 4.2 Vragen ten aanzien van de opdracht – Vraag 2	Aanbestedende dienst geeft aan dat het antwoord op vraag 2 maximaal 1 enkelzijdige, leesbare A4 in Word conform de vormvereisten mag zijn. Ervaring leert dat om een volledig en leesbare beschrijving te geven over de contactpersoon 1 A4 niet voldoende is. Ook gezien het aantal deelvragen. Geïnteresseerde verzoekt Aanbestedende dienst het aantal A4 te verhogen naar 3 A4. Gaat Aanbestedende dienst akkoord?	zie antwoord 2.
14	Inhoud	Aanbestedingsdocument - 4.2 Vragen ten aanzien van de opdracht – Vraag 1	Aanbestedende dienst geeft aan dat het antwoord op vraag 1 maximaal 1 enkelzijdige, leesbare A4 in Word conform de vormvereisten mag zijn. Ervaring leert dat om een volledig en leesbare beschrijving te geven over advies en dienstverlening 1 A4 niet voldoende is. Ook gezien het aantal deelvragen. Geïnteresseerde verzoekt Aanbestedende dienst het aantal A4 te verhogen naar 4 A4. Gaat Aanbestedende dienst akkoord?	zie antwoord 2.
15	Contract	Aanbestedingsdocument – 4.1 Eisen ten aanzien van de opdracht	Aanbestedende dienst geeft aan in eis 2 dat Opdrachtnemer zich verplicht tot het leveren van alle in Nederland beschikbare leermethoden aan Opdrachtgever. Gaat Aanbestedende dienst akkoord met het toevoegen van volgende zinssnede: “..indien beschikbaar gesteld door de betreffende uitgeverij.”?	Als een leermiddel niet door een uitgeverij beschikbaar is gesteld is het niet verkrijgbaar, daarmee lost het probleem dat wij achter uw vraag vermoeden zich vanzelf op.
16	Contract	Aanbestedingsdocument – 4.1 Eisen ten aanzien van de opdracht	Aanbestedende dienst geeft aan in eis 37 dat zij ongebruikte producten ongelimiteerd kosteloos kan retourneren. Gaat Aanbestedende dienst akkoord met de redelijke termijn van tot een jaar na aankoop?	Ja.

17	Proces	Aanbestedingsdocument - 1.2.4 Samenvoeging van opdrachten	In de onderhavige aanbesteding zijn opdrachten van afzonderlijke schoolbesturen geclusterd, zonder dat er sprake is van afzonderlijke percelen per bestuur. Op grond van artikel 1.5 lid 1 Aw 2012 moet voordat samenvoeging plaatsvindt, acht worden geslagen op de volgende punten: a) de samenstelling van de relevante markt en de invloed van de samenvoeging op de toegang tot de opdracht voor voldoende bedrijven uit het midden- en kleinbedrijf; b) de organisatorische gevolgen en risico's van de samenvoeging van de opdrachten voor de aanbestedende dienst en de ondernemer; c) de mate van samenhang van de opdrachten. Aanbestedende dienst geeft de volgende motivering: "Om zowel voor de markt als voor Opdrachtgever (administratieve) schaalvoordelen te behalen is er gekozen voor deze samenvoeging. Dit past ook binnen het huidige karakter van de markt, waar slechts twee partijen actief zijn." Afgezien dat Geïnteresseerde het niet eens is met deze motivering, gaat deze motivering ook niet in op alle bovenstaande punten uit artikel 1.5 Aw 2012. Dit laatste is in strijd met artikel 1.5 van de Aanbestedingswet. De motivering in dit kader dient u op te nemen in de aanbestedingsstukken, in welk kader ook de nota van inlichtingen volstaat (lid 2 van artikel 1.5). Als deze motivering leidt tot de conclusie dat geen sprake is van opdrachten die onnodig worden samengevoegd, dient u de opdracht op te delen in meerdere percelen (artikel 1.5 lid 3 Aw 2012). Dit, tenzij u dit niet passend acht, hetgeen u ook dient te motiveren in de aanbestedingsstukken. Gelet op het voorgaande verzoeken wij u dan ook te motiveren waarom u van mening bent de opdrachten van de schoolbesturen te mogen samenvoegen (waarbij u in dient te gaan op de drie punten zoals hiervoor genoemd), en indien uw motivering het besluit tot samenvoeging kan dragen, te motiveren waarom u de samengevoegde opdracht niet opdeelt in percelen. Dit, zodat het MKB voldoende toegang heeft tot de opdracht. Zoals u ook zult weten gaat het immers om een marktsituatie waarin feitelijk twee spelers actief zijn en er een marktleider is met een aandeel van circa 70%. Het is van belang om het fragiele evenwicht hier tussen te bewaren. Dit evenwicht wordt verstoord als de marktleider nog verder groeit en dit ten koste gaat van de tweede, kleinere partij. Bij samenvoeging van opdrachten neemt het aantal kansen om opdrachten binnen te halen af, zijn de gevolgen van slagen en falen groter en heeft een marktleider vanuit haar schaalgrootte de mogelijkheid om middels het binnenhalen van strategische opdrachten het marktaandeel in hoog tempo verder te laten groeien. Dit is voor de langere termijn niet in het voordeel van aanbestedende diensten, en bovendien in strijd met het gedachtegoed van de aanbestedingswet- en regelgeving om ondernemers gelijke kansen te bieden. Is Aanbestedende dienst bereid om aan onze verzoeken te voldoen?	Zoals aangegeven in het aanbestedingsdocument en zoals door u in uw vraag bevestigd zijn er slechts twee partijen actief in de markt voor leermiddelen voor het PO. Beide partijen hebben de mogelijkheid om in te schrijven op de aan te besteden opdracht. De toegang tot de opdracht wordt voor beide partijen op geen enkele manier belemmerd. Door als schoolbesturen samen op te trekken in een aanbesteding besparen besturen veel tijd en geld. Dat geldt ook voor inschrijvers, die immers maar een keer hoeven in te schrijven in plaats van vier keer. Daarnaast wordt enig volume gecreeerd waardoor voorwaarden mogelijk beter worden. Het aanbestedingsrecht is ook bedoeld om publieke middelen zo goed mogelijk te besteden en dat wordt met het samenvoegen van de opdrachten ook gerealiseerd. Het risico voor inschrijvers is dat een bestaande opdracht voor vier besturen in een keer verloren wordt, maar daar staat tegenover dat de kans bestaat op een relatief grote opdracht. Met de 350 PO besturen in Nederland is de omvang van de opdracht in realiteit tot de hele markt overigens nog steeds beperkt. Het gaat in deze aanbesteding om een aanbesteding van dezelfde opdracht namens vier besturen. Daarmee bestaat een grote samenhang van de samengevoegde opdrachten en is niet samengevoegd om de markt te sturen of te beïnvloeden. De opdracht is niet verdeeld in percelen om dat daarmee de voordelen die de aanbestedende dienst heeft van de samenvoeging teniet zouden worden gedaan.
18	Inhoud	Prijzenblad - Verbruiksartikelen lijst	Aanbestedende dienst heeft in de artikellijst een top 100 artikelen opgenomen waarvan meerdere artikelen worden omschreven op basis van merknaam. Kan Aanbestedende dienst bevestigen dat hierbij kan worden gelezen: "of vergelijkbaar"?	Ja, maar dan wel naar oordeel van aanbestedende dienst vergelijkbaar.